



我市超额完成重点工程投资

本报讯(记者 何宝国)2月8日,省重点工程领导组办公室通报2020年重点工程情况。省市两级重点工程,我市全部超额完成全年投资。

2020年,全省共确定省市两级重点工程项目1507项。截至2020年12月底,全省重点工程建设完成投资3661.1亿元,完成率141.2%。在我市,省级重点工

程有26项,年度计划投资118.9亿元,累计完成投资150.8亿元;省市重点工程有141项,年度计划投资381.7亿元,累计完成投资567.4亿元。

通报显示,各市及省有关部门牢守疫情防控底线,落实“项目为王”,合力做到疫情防控和项目建设两手抓、两不误,精准有序推进重点工程项目开复工。各

方面工作均有亮点闪现。如,全面开展领导包联项目工作中,太原统筹协调领导包联重大项目与帮扶重点企业工作,出台了支持中小微企业开复工10条优惠政策。在建立制度保障项目建设方面,太原出台相关制度,准许重点工程在重污染天气应急响应期间,在做到“六个百分百”前提下正常施工,保障项目正常建设。

下一步,全省重点工程管理部门将把重点工程作为项目建设的重要抓手,统筹基础设施和产业升级,完善和创新工作机制,促进全省经济高质量转型发展。同时,高标准遴选确定项目,加大支持力度、完善推进机制、加强监督考核,持续发挥好重点工程的引领示范作用。



2月8日,小商品批发市场,顾客正在选购春联。春节即将到来,春联、花灯、节庆装饰物等价格都有所回落,吸引了不少顾客前来购买。

全媒体记者 柴杰梁 摄

两批次食品铝残留量超标

本报讯(记者 何宝国)2月8日消息,省市场监督管理局今年第5期食品安全监督抽检结果显示,在太原市场上2批次食品铝的残留量超标。

古交市鼎尚家家利超市有限公司销售的标称山西腾达农牧业科技发展有限公司生产的方山恶(五香味)(热加工蒸煮类糕点),铝

的残留量(干样品以A1计)、脱氢乙酸及其钠盐(以脱氢乙酸计)不符合食品安全国家标准。小店区开口福小吃店销售的油条、油饼,铝的残留量(干样品以A1计)不符合食品安全国家标准。

硫酸铝钾、硫酸铝铵是食品加工中常用的食品添加剂,使用后会产生铝残留。铝残留量超标的原

因可能是,个别企业为改善产品口感,在生产加工过程中超限量、超范围使用含铝添加剂,或者其使用的复配添加剂中铝含量过高。

对上述不合格产品,省市场监督管理局已督导市级市场监管部门依法处理。消费者如果在市场上发现不合格食品,可拨打12315投诉举报。

保护文物建筑 燃灯点烛烧香有规矩

本报讯(记者 何宝国)《山西省文物建筑消防安全管理规定》3月1日实施。其中规定,燃灯、点烛、烧香、焚纸等用火,在室外安全位置进行,并设置灭火器材、明确专人看管,活动结束后及时熄灭余火、清除灰烬。

在文物建筑保护范围内的醒

目位置设置防火标志和火灾警示说明。文物建筑保护范围内禁止堆放柴草、木料、煤炭等易燃、可燃物品;禁止吸烟、燃放烟花炮竹、点放孔明灯等使用明火行为。

在文物建筑保护范围内进行施工时,明确施工区和非施工区,在非施工区不得开展现场加工、作

业等活动;因施工需要搭建临时建筑的,禁止采用金属夹芯板材;确需使用油漆、稀料等易燃危险化学品的,应存放在文物建筑保护范围外,并实行限量领取,禁止在施工中交叉作业、在作业现场调配用料、使用喷枪作业等。

上月,我省为消费者挽回损失百万元

本报讯(记者 张勇)今年1月份,我省市场监管12315机构共受理消费者投诉举报咨询21643件,同比增加36.30%。其中,投诉5063件,占受理总量的23.39%,同比减少57.56%;举报1855件,占受理总量的8.57%,同比增加42.80%;咨询14725件,占受理总量的68.04%,同比增加455.66%。投诉案件中,为消费者挽回经济损失107.96万元。

1月份,全省12315机构共受理投诉5063件,其中商品类投诉2880件,占投诉总量的56.88%;服务类投诉2183件,占投诉总量的43.12%。商品类投诉中,排名前三的热点依次为:一般食品类、服装鞋帽类、家具用品类。主要反映问题:食品方面存在食品变质、过期、不卫生,三无食品,非法添加食品原料,虚假宣传和冒牌,标签不符合有关规定等;服装鞋帽方面存在质次价高、做工粗糙、开线断线、

皮装掉色、面料成分不实,鞋类表皮开裂、脱胶、断底,掉跟等质量问题,经营者不兑现退货承诺,不履行“三包”义务;家居用品方面存在产品出现质量问题时商家不予处理,收取定金后产品缺货不退款,导购员介绍与实情不符、价格和质量存在大量水分,消费者预订的产品与商家提供不一致。

服务类投诉中,排名前三位的热点依次为:餐饮住宿类、销售服务类、美容美发洗浴服务类。主要反映问题:餐饮和住宿方面存在饭店菜价不合理、卫生条件不达标、用餐过程发现食品中有异物,网络预定餐饮住宿不能按时提供服务,餐饮行业存在无证经营,住宿价格偏高以及服务人员态度差等。销售服务方面主要存在网络购物、电视直销、邮购等消费纠纷。美容美发方面主要有四类问题:一类是消费者办理了预付费会

员卡,商家关门撤店前没有事前告知,会员卡无法使用给消费者造成经济损失;另一类是消费者办理了预付费会员卡,门店变更成新的主人后,单方面告知消费者办理的会员卡不能继续使用或附加不合理条件,造成消费者的合法权益受到侵害;第三类是商家为追逐利益最大化,使用质量较差、甚至三无产品,美容用品质量无法保证,导致消费者利益受损发生消费纠纷。

春节过后又将进入装修旺季,而近年来因房屋装修质量问题产生的消费纠纷不断,如“欧标”变“国标”、“狸猫”换“太子”、“偷梁换柱”等服务承诺问题或产品质量问题。我省市场监管部门工作人员同时也提醒消费者,谨慎签定家装合同,合同约定条款一定要准确细致,同时做好监督跟进工作,警惕家装陷阱。

社保参保任务超额完成

本报讯(记者 张勇)去年以来,我市人社部门坚持落实“兜底线、织密网、建机制”的民生保障新要求,努力使惠及百姓利益的社会保障水平迈上新台阶,逐步推进完善覆盖全民的社会保障体系。

去年,我市加快推进实现社会保险法定人员全覆盖目标任务。据统计,全市城镇职工基本养老保险参保职工174.19万人,完成目标任务111.4%;城乡居民参保人数78.89万人,完成目标任务的102.0%;失业保险参保109.75万人,完成目标任务的105.5%;工伤保险参保131.92万人,完成目标任务的100.3%,社会保险参保目标任务全部提前超额完成。

我市去年共为43.88万名离退休人员发放养老金187.54亿元,全市新增退休人员待遇全部实现用卡支付。

此外,我市乘国家“减负降费、援企稳岗”的政策之帆,执行社保惠企政策。采取繁事简办、特事特办、急事快办方式,共为企业减免养老、失业、工伤三项社会保险单位缴费部分40多亿元;6978户企业收到援企稳岗返还3.13亿元,涉及职工62.15万人;发放失业保险金4885万元,涉及失业人员5277人;发放失业补助金1868万元,涉及17166人次,进一步纾解企业困难,助力企业发展。

首只氢能产业基金落户综改区

本报讯(记者 何宝国)2月8日消息,我省第一只氢能产业基金——“山西华氢股权投资合伙企业(有限合伙)”在综改示范区注册成立。

“山西华氢”是山西省产业基金管理有限公司与制氢企业代表鹏飞集团、氢燃料电池企业代表氢璞创能等共同发起设立的综改示范区氢能产业大基金主体。“山西华氢”将坚持产融结合、以融促产,运用私募股权基金开展权益投资,面向氢能产业链制氢、氢储运、加氢站、燃料电池以及燃料电池汽车等重点环节,开展重点投资,引导产业链优质企业落地,推动上下游中小企业集聚,构建氢能产业生态集群,形成“龙头企业+研发机构+配套企业+园区承载+金融支持”的产业培育机制。

氢能作为清洁、高效、可持续的二次能源,被视为现代能源体系的重要组成。当前,我省氢能产业发展势头强劲,氢能全产业链发展迎来机遇窗口期。省产业基金公司将进一步发挥产业引导基金作用,为我省氢能产业提供金融资本支持。

停水通知

兹因配合地铁1号线工程,需对我公司供水管线进行改线施工,定于2021年2月10日10时—2021年2月11日10时在下列区域实施停水:

迎泽大街路北(柳巷南路—五一东街南一巷)
迎泽大街路南(青年路—南宫坊路)
五一广场西路(起凤街—迎泽大街)
五一广场东路(五一东街—迎泽大街)

主要影响用户:并州饭店、金蓉家园酒店、中国银行太原中心支行

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2021年2月8日